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Для участников заочной формы:
с полным комплектом из 12 заданий (который предлагался участникам очной формы) Вы 

можете ознакомиться, заказав сборник – .http://n-sh.org/архив-заданий/сборники

ОТВЕТЫ НА ЗАДАНИЯ ОЧНОЙ ОЛИМПИАДЫ
(ответы на задания заочной олимпиады см. на след. стр.)

Общая структура оценки ответов на задания очной олимпиады

1)  2 балла за решение задачи, 2 балла за запись полного ответа. 3 балла за верную расстановку знаков 
арифметических действий (возможны несколько вариантов расстановки, необязательно вариант 
должен совпадать с ключами). Всего: (2 + 2) + 3 = 7 баллов.

2) 2 балла за указание верного названия. 1 балл, если название записано верно, но перепутаны род 
и/или число. Всего: 2*2 = 4 балла 

3) 2 балла за правильное указание пропущенного слова. 1 балл, если записан синоним, другое слово, 
также частично подходящее по смыслу. Всего: 2*2 = 4 балла.

4)  1 балл, если маршрут заканчивается в верной точке. 1 балл, если больше половины из шагов сделаны 
верно. 1 балл за аккуратность. Всего: 1 + 1 + 1 = 3 балла.

5)  Верно расшифрованное название – 2 балла. Неточность в названии – 1 балл. Всего: 2 балла.

6)  2 балла за верное проведение линий на рисунке А. 1 балл за запись правильного количества 
треугольников на рисунке Б. 1 балл за закрашивание треугольников.  Всего: 2 + (1 + 1) = 4 балла. 

7) 4 класс: запись одного слова – 1 балл (максимум 10 баллов, если записано 11 слов – все равно 10 
баллов). 2 и 3 классы: 1 слово – 1 балл, если записаны 9 слов – 10 баллов. 1 класс: за первые четыре 
слова – по одному баллу, пять слов – 6 баллов, шесть слов – 8 баллов, семь слов – 10 баллов. Всего: 
10 баллов. 

8) 1 балл за правильное указание названия животного, присутствующего на картинке. 1 балл за 
указание лишнего животного и закрашивание его на рисунке (Если животное не закрашено – балл 
не ставится). Верное указание обоснования – 1 балл. Всего: 1*10 + 1 + 1 = 12 баллов.

9)  Верно указанное значение слова – 2 балла. Значение записано неточно – 1 балл. Всего: 2*3 = 6 баллов.

10) По 2 балла за верно составленное (записанное без ошибок) слово. 1 балл, если присутствует 
неточность в записи. Всего: 2*3 = 6 баллов.

11) 2 балла за решение задачи, 2 балла за запись полного ответа. 1-2 класс: по 2 балла за полностью и 
без ошибок написанное название сооружения, 1 балл в случае неполного указания названия или 
ошибки. 3-4 класс: по 2 балла за запись названия страны без ошибок, 1 балл, если страна указана 
верно, но название записано  с ошибкой. Всего: (2 + 2) + (2*3) = 10 баллов.

12) 2 балла за указание названия города в нужной ячейке. 3-4 класс – за шестой верно указанный город 
(который можно подобрать методом исключения) баллы не ставятся – максимум 10 баллов. Всего: 
2*5 = 10 баллов.

1 2 3 54 6 7 8 10 119 12

7 4 4 43 4 10 12 6 106 10 80 



1 КЛАСС

1.   Решение: 1) 300 - 293 = 7 или 2) 295 - 293 = 2. Ответ: 1) через 7 лет или 2) через 2 года. Расстановка 
знаков: 1 + 7 - 2 - 3 = 3. 

2.   Москвич. Волгоградец. 

3.   Тень. Руки. 

4.   См. рисунок в приложении. 

5.   Изумруд. Топаз. 

6.   А  см. рисунок в приложении. Б  5. – –

7.   Колесо, кол, лес, лесок, сокол, сок, око. 

8.   Корова, кролик, овца, лошадь, гусь, коза, утка, ёж, свинья, курица. Лишнее животное – ёж, потому 
что это дико – домашниее животное, остальные .  

9.   1) Распахнула, раскрыла. 2) Поболтать (поговорить, пообщаться). 3) Очень. 

10. Книголюб. Снегопад. Пылесос. 

11. Ответ: 9. Сооружения: 1 - небоскрёб «Высоцкий», 2 - египетская пирамида, 3 - Эйфелева башня. 

12. Последовательность городов (слева направо): Москва, Пермь, Екатеринбург, Красноярск, 
Владивосток. 

2 КЛАСС

1.   Ответ: в 2023 году. Расстановка знаков: 1 + 7 - 2 + 3 = 9. 

2.   Казанцы. Самарцы или самарчане (самаряне - 1 балл). 

3.   Взобраться. Вершина. 

4.   См. рисунок в приложении. 

5.   Малахит. Турмалин. 

6.   А  см. рисунок в приложении. Б  15. – –

7.   Колесо, кол, лес, лесок, сокол, сок, око, осел, село. 

8.   Корова, кролик, овца, лошадь, гусь, коза, утка, мышь, свинья, курица. Лишнее животное – мышь, 
потому что это не домашнее животное (как остальные). 

9.   1) Наобещают. 2) Оплошность (ошибка, промах). 3) Печь (печка)

10. Водолаз. Рыболов. Ледокол. 

11. Решение: 54 - 9 = 45. Ответ: 45. Сооружения: 1 - небоскрёб «Высоцкий», 2 - египетская пирамида, 3 
- Эйфелева башня. 

12. Последовательность городов (слева направо): Москва, Екатеринбург, Омск, Новосибирск, 
Владивосток. 



3 КЛАСС

1.   Решение: 2016 - 1723 = 293. Ответ: 293 года. Расстановка знаков: 1) 1 х 7 + 2 + 3 = 12. 2) (-1 + 7) + 
(2*3) = 12. 

2.   Уфимец. Омичка.  

3.   Дует. Снег. 

4.   См. рисунок в приложении. 

5.   Рубин. Аметист. 

6.   А  см. рисунок в приложении. Б  13. – –

7.   Радуга, рад, ад, дуга, угар, ара, рагу, удар, дар. 

8.   Олень, лось, лиса, волк, верблюд, белка, медведь, ёж, кабан, бобр (бобёр). Лишнее животное - 
верблюд, потому что это животное, в отличие от остальных, не живёт в лесу (в тайге).  

9.   1) Наклонило (искривило, перекосило). 2) Беглец. 3) Мол (будто бы, типа, значит). 

10. Домосед. Землемер. Камнепад. 

11. Ответ: 10. Страны: 1 - Россия, 2 - Египет, 3 - Франция. 

12. Последовательность городов (слева направо): Москва, Ярославль, Пермь, Екатеринбург, Омск, 
Новосибирск. 

4 КЛАСС

1.   Решение: 1) (1924 - 1723) + (2016 - 1991) = 201 + 25. 2) (2016 - 1723) - (1991 - 1924). Ответ: 226 лет. 
Расстановка знаков: 1) (1 + 7) * (2 + 3) = 40. 2) 1 балл, если: (17) + (23) = 40. 

2.   Нижегородцы. Пермяки. 

3.   Пыль (порошок - 1 балл). Выше (круче - 1 балл). 

4.   См. рисунок в приложении. 

5.   Яшма. Аквамарин. 

6.   А  см. рисунок в приложении. Б  32. – –

7.   Осадок, оса, сад, садок, ад, око, коса, код, ода, да, сок. 

8.   Медведь, кабан, волк, лиса, лось, олень, кенгуру, белка, заяц, бобр. Лишнее - кенгуру, потому что 
это австралийское животное.  

9.   1) Очнулся, пришёл в сознание (1 балл, если - поправился, выздоровел). 2) Невероятное 
(невообразимое, неправдоподобное, чепуху, вздор. 3) Общался, знался (поддерживал связь / 
знакомство).  

10. Зверобой. Камнерез. Змеелов. 

11. Ответ: 99. Страны: 1 - Россия, 2 - Египет, 3 - Франция. 

12. Последовательность городов (слева направо): Ярославль, Пермь, Екатеринбург, Омск, 
Новосибирск, Иркутск. 



Рисунки к ответам на задание №6 (№3 в заочной олимпиаде):

Рисунки к ответам на задание №4 (в заочной форме не использовалось):

Примечание: в формулировке задания №4 для 4 класса выявлена опечатка - вместо «6Н» записано 
«3Н». По этой причине, максимальной оценкой будут отмечены работы, в которых    
а) ответ зарисован так, как на рисунке, б) правильный рисунок выполнен не до конца, 
но при этом линия выходит к рамке.



ОТВЕТЫ НА ЗАДАНИЯ ЗАОЧНОЙ ОЛИМПИАДЫ 

Общая структура оценки ответов на задания олимпиады

1)  2 балла за решение задачи, 2 балла за запись полного ответа. 3 балла за верную расстановку знаков 
арифметических действий (возможны несколько вариантов расстановки, необязательно вариант 
должен совпадать с ключами). Всего: (2 + 2) + 3 = 7 баллов.

2) 2 балла за правильное указание пропущенного слова. 1 балл, если записан синоним, другое слово, 
также частично подходящее по смыслу. Всего: 2*2 = 4 балла.

3) 2 балла за верное проведение линий на рисунке А. 1 балл за запись правильного количества 
треугольников на рисунке Б. 1 балл за закрашивание треугольников.  Всего: 2 + (1 + 1) = 4 балла. 

4) 1 балл за правильное указание названия животного, присутствующего на картинке. 1 балл за 
указание лишнего животного и закрашивание его на рисунке (Если животное не закрашено – балл 
не ставится). Верное указание обоснования – 1 балл. Всего: 1*10 + 1 + 1 = 12 баллов.

5)  Верно указанное значение слова – 2 балла. Значение записано неточно – 1 балл. Всего: 2*3 = 6 баллов.

6) 2 балла за указание названия города в нужной ячейке. 3-4 класс – за шестой верно указанный город 
(который можно подобрать методом исключения) баллы не ставятся – максимум 10 баллов. Всего: 
2*5 = 10 баллов.

1 КЛАСС

1.   Решение: 1) 300 - 293 = 7 или 2) 295 - 293 = 2. Ответ: 1) через 7 лет или 2) через 2 года. Расстановка 
знаков: 1 + 7 - 2 - 3 = 3. 

2.   Тень. Руки. 

3.   А  см. рисунок в приложении. Б  5. – –

4.   Корова, кролик, овца, лошадь, гусь, коза, утка, ёж, свинья, курица. Лишнее животное – ёж, потому 
что это дико – домашниее животное, остальные .  

5.   1) Распахнула, раскрыла. 2) Поболтать (поговорить, пообщаться). 3) Очень. 

6.  Последовательность городов (слева направо): Москва, Пермь, Екатеринбург, Красноярск, 
Владивосток. 

2 КЛАСС

1.   Ответ: в 2023 году. Расстановка знаков: 1 + 7 - 2 + 3 = 9. 

2.   Взобраться. Вершина. 

3.   А  см. рисунок в приложении. Б  15. – –

4.   Корова, кролик, овца, лошадь, гусь, коза, утка, мышь, свинья, курица. Лишнее животное – мышь, 
потому что это не домашнее животное (как остальные). 

5.   1) Наобещают. 2) Оплошность (ошибка, промах). 3) Печь (печка)

6. Последовательность городов (слева направо): Москва, Екатеринбург, Омск, Новосибирск, 
Владивосток. 
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3 КЛАСС

1.   Решение: 2016 - 1723 = 293. Ответ: 293 года. Расстановка знаков: 1) 1 х 7 + 2 + 3 = 12. 2) (-1 + 7) + 
(2*3) = 12. 

2.   Дует. Снег. 

3.  А  см. рисунок в приложении. Б  13. – –

4.   Олень, лось, лиса, волк, верблюд, белка, медведь, ёж, кабан, бобр (бобёр). Лишнее животное - 
верблюд, потому что это животное, в отличие от остальных, не живёт в лесу (в тайге).  

5.   1) Наклонило (искривило, перекосило). 2) Беглец. 3) Мол (будто бы, типа, значит). 

6. Последовательность городов (слева направо): Москва, Ярославль, Пермь, Екатеринбург, Омск, 
Новосибирск. 

4 КЛАСС

1.   Решение: 1) (1924 - 1723) + (2016 - 1991) = 201 + 25. 2) (2016 - 1723) - (1991 - 1924). Ответ: 226 лет. 
Расстановка знаков: 1) (1 + 7) * (2 + 3) = 40. 2) 1 балл, если: (17) + (23) = 40. 

2.   Пыль (порошок - 1 балл). Выше (круче - 1 балл). 

3.    А  см. рисунок в приложении. Б  32. – –

4.   Медведь, кабан, волк, лиса, лось, олень, кенгуру, белка, заяц, бобр. Лишнее - кенгуру, потому что 
это австралийское животное.  

5.   1) Очнулся, пришёл в сознание (1 балл, если - поправился, выздоровел). 2) Невероятное 
(невообразимое, неправдоподобное, чепуху, вздор. 3) Общался, знался (поддерживал связь / 
знакомство).  

6. Последовательность городов (слева направо): Ярославль, Пермь, Екатеринбург, Омск, Новосибирск, 
Иркутск. 

Рисунки к ответам на задание №3:
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